

修复领馆 美国埋单

FBI承诺今天给个说法



当地时间1月5日,中国驻旧金山总领馆工作人员开始安装临时正门。

本报讯 中国驻旧金山总领馆正门元旦晚间被纵火损毁后,目前,总领馆工作人员开始安装临时正门,清理内外墙面和地面,所有费用将由美国政府支付。美国联邦调查局(FBI)暂定当地时间6日(北京时间7日)宣布中国驻旧金山总领馆纵火案有关情况。

元旦晚间9时25分,一人从停放在总领馆门前面包车下,拎着两桶汽油泼向正门并点火焚烧,正门严重损毁,大门上方的玻璃碎裂,国徽全部被熏黑损毁,右墙上写有“中华人民共和国驻旧金山总领事馆”及工作时间的两块标志牌部分被熏黑,大门右侧的石狮子也成了黑色。

中国驻旧金山总领馆工作人员表示,总领馆已着手进入修缮阶段。修缮内容包括订购大门重新安装,更换国徽、标志牌和门前的石狮子,修补外墙

和台阶等,所有费用将由美国政府支付。

当地时间1月5日,中国驻旧金山总领馆工作人员开始安装临时正门,清理内外墙面和地面。此前一天,总领馆正门剩余的一扇大门已拆除,玻璃清理干净,国徽和标志牌被取下,外墙的黑污大部分已刷掉,地面上仍有一些黑色残余。

旧金山警察局自3日起,沿街张贴7天内禁止车辆停留标志,并有警车24小时驻守。在总领馆正门的拉古那街,一辆警车停靠在附近。旧金山警察局表示,纵火事件后的确增加了警力,24小时执勤,但没透露具体人数。

美国方面3日向中国方面通报,中国驻旧金山总领事馆1日晚纵火案的嫌疑人落网,美方将举行新闻发布会,介绍情况。美方发布会原定于美国

太平洋时间3日晚(北京时间4日晨)召开,当晚决定推迟至当地时间6日(北京时间7日)举行。

此外,中国驻美大使崔天凯当地时间3日在中国驻美大使馆举行的记者会上表示,中国驻旧金山总领馆遭纵火是一起“非常严重的犯罪事件”。“过去数年,中国驻美外交机构多次发生大大小小的袭击事件,其中相当一部分没有结案,对此美方作出很多保证和承诺,中方希望能看到更多行动和结果。”

美国洛杉矶律师龙岗5日表示,如果按照刑事重罪,嫌疑人一般会被判一到三年有期徒刑。如果犯罪动机中有仇恨因素,比如针对种族和针对特定的社会团体,根据联邦的仇恨罪起诉的话,会有更重的刑事责任。另外,还要看有没有人员伤亡和财产损失。(宗禾)

连线使馆>>

美国警方敷衍应付

中国驻美国芝加哥总领馆的值班负责人6日在接受国内媒体采访时表示,中国驻芝加哥总领馆的情况和驻旧金山总领馆是一样的,美国政府都没有向总领馆提供安保或警卫巡逻的保护,这与中国驻其他国家的使领馆可以享有的安保措施情况不一样。“除非发生特殊紧急情况时,我们会主动联系美国的相关机构,他们才会派警察或相关人员前往总领馆。”该工作人员表示。

实际上,此次事件发生后,中国驻旧金山总领馆官员向当地媒体表示,总领馆过去曾多次要求美国官方加强对领馆和周边街区的安全保卫措施,但得到的都是“这一地区非常安全”之类的答复。此次纵火案表明,对中国驻美外交机构的安保措施亟须加强,美方再也不能敷衍应付。

专家解读>>

中美使馆待遇不同

外交专家、中国驻委内瑞拉前大使王珍在接受记者采访时表示,任何一个国家驻国外的外交代表机构都应该受到所在国在各个方面的保护,在中国,中国政府安排武警在各国驻华使馆外24小时站岗,使馆外面还可以看到护栏等设施。

遵照《维也纳外交关系公约》的规定,美国也应该提供相同安全保护的待遇,但从目前看来,中美两国在这方面的安保措施并不对等。据法制晚报、环球时报

沙龙面临“濒死威胁”

据新华社1月6日电 以色列前总理沙龙所在的谢巴赫康复中心主管5日说,沙龙健康状况令人悲观。在医护人员努力下,沙龙部分身体机能有所稳定,但他仍面临“濒死威胁”。

沙龙现年85岁,自2006年第二次中风以来一直处于昏迷状态。在特拉维夫谢巴赫康复中心接受治疗,靠呼吸机辅助设备维持生命。本月1日,谢巴赫康复中心证实沙龙病情恶化。“我比之前更为悲观。”康复中心主管罗特施泰因说,“他的主要(器官)功能仍未恢复。”

沙龙因肾功能衰竭长期依靠透析维持生命,一个半月前因肾衰引发感染接受手术。以色列媒体报道,沙龙一个月前被送入重症监护病房,病情一度稳定,但过去几天“严重恶化”。

斯诺登或想永留俄罗斯

本报讯 据“俄罗斯之声”1月4日报道,据为斯诺登提供帮助的俄罗斯律师阿纳托利·库切林纳介绍,斯诺登在空闲时间,正在阅读陀思妥耶夫斯基的作品,通过网络和自己的朋友进行交流,并正在学习俄语,因为他想在俄罗斯长久地留下来。

报道称,库切林纳表示,斯诺登哪也不想去,已经申请了1年期的临时避难。对于斯诺登来说,俄罗斯是其最终的国家。

报道指出,很难说斯诺登能否实现自己的想法。目前,俄罗斯已经为其颁发了一年期的临时避难权。但要知道,美国对其逮捕归案有着特别的兴趣。如果哪一天他回到美国,那么最好的情况是他被判处终身监禁,也许他将被处以极刑。

据环球网

俄获释寡头送子赴瑞士

据新华社1月6日电 俄罗斯前首富霍多尔科夫斯基获释半个月后,于本月5日从德国出发,送两个儿子去瑞士就学。

霍多尔科夫斯基2013年12月20日在俄罗斯结束十多年的监狱生涯获释,半个月来,现年50岁的霍多尔科夫斯基一直呆在柏林。5日,他坐上一列从柏林开往瑞士巴塞尔的火车。

瑞士政府6日证实,瑞士批准一张给霍多尔科夫斯基的3个月签证。凭借这张签证,霍多尔科夫斯基可以在所有签署《申根协定》的26个欧洲国家自由出入。

按照他的发言人克里斯蒂安·汉内的说法,此行赴瑞士是家庭原因。先前媒体报道,霍多尔科夫斯基的双胞胎儿子在瑞士上学。汉内说:“霍多尔科夫斯基先生没有制定任何是否在瑞士永久生活的计划。”

波兰女子自称在印度遭迷奸

新华社专电 印度警方5日说,一名波兰籍女子报案称,她带两岁女儿前往印度首都新德里旅行时遭迷奸。

这名33岁女子居住在距离德里地区大约135公里的马图拉市。她告诉警方,自己2日带着女儿乘坐出租车从马图拉出发,前往新德里,途中遭司机下药并强奸。

德里地区警方发言人拉詹·巴加特引述这名女子的描述说,“司机在途中对她下药,她丧失意识后遭强暴。”她次日醒来时,发现自己躺在新德里一座火车站外的长椅上,女儿在身旁哭泣。巴加特说,出租车司机可能借助麻醉剂使女子丧失意识。医学检查证实她遭强奸。

先是舒马赫 再是默克尔

德国总理在瑞士滑雪受伤,要卧床仨礼拜

据新华社1月6日电 德国总理安格拉·默克尔的发言人斯特芬·赛贝特6日说,默克尔在瑞士滑雪受伤,无法参加未来3周内的预定公务日程。据报道,默克尔滑雪时摔倒,致使骨盆处有一处骨折。

赛贝特6日告诉媒体记者,默克尔在圣诞和新年假期期间赴瑞士东南部恩加丁地区滑雪,滑雪时摔倒受伤,局部淤血,起初以为没有大碍,但返回柏林检查后发现骨盆处有一处骨折,意味着“她在三个星期内得多卧床”。

赛贝特说,默克尔在休养期间会在家中办公,将不得不取消户外活动。她已经取消了原定本月8日的华沙之行,并且无法会面定于9日到访柏林的卢森堡新首相。

“她完全可以沟通。”赛贝特说,因此她完全有能力参加新政府8日举行的新年第一次内阁会议。

默克尔今年59岁,上月中旬刚刚开启自己的第三个总理任期。这一任她组成“大联合政府”,促成自己领导的联



默克尔对拐杖不陌生,2011年,她在膝盖手术之后也曾依靠拐杖边进行复健边工作。

盟党与传统上中左的社民党组成左右联合政府。

不过,赛贝特说,默克尔不会参加本月稍晚在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛。原因不是摔伤,而是因为这一会期与德国政府一次会议相冲突。

德国媒体报道,默克尔新年期间滑雪摔伤,一开始还能自主行走,但后来几天需拐杖,直至本月3日才被诊断出“骨盆左后环骨折,伴有淤血”。医生建议她卧床休息,不

可行走,乘车或坐飞机。

赛贝特说,默克尔摔伤时的滑行速度并不快。

不过,默克尔滑雪受伤的消息还是引起人们对滑雪安全的讨论。就在几天前,德国退役车手舒马赫在法国梅里贝勒滑雪场滑雪时发生意外,头部与一块岩石相撞,至今重伤昏迷,情况危急。事后,一些人开始讨论滑雪场坡度、滑行速度等有关滑雪者安全的话题。

名人物的滑“血”往事

除默克尔和舒马赫,因滑雪遇险、受伤甚至遇难的知名人士不在少数。

1998年,美国流行歌手、政治家索尼·博诺在美国内华达州滑雪时撞上一棵树,当场死亡,时年62岁。

2006年,美国明星、原加利福尼亚州州长阿诺德·施瓦辛格在爱达荷州滑雪时摔伤,致使右腿骨折。

2009年,德国政治家迪特尔·阿尔特豪斯在担任图林根州州长期间发生滑雪事故,与一名41岁女性相撞。被撞女性死亡。

2009年,英国明星娜塔莎·理查德森在加拿大滑雪时头部受伤,随后死亡。

2012年,荷兰约翰·弗里索王子在奥地利度假滑雪时遭遇雪崩受重伤。在昏迷一年半后,约翰·弗里索王子去年8月12日因“缺氧而造成的脑损伤所引起的并发症”病故。

据新华社